

Отзыв

на автореферат диссертации Басенко Игоря Николаевича на тему:
«Гигиеническая оценка влияния факторов окружающей среды на
формирование онкологической патологии желудка среди населения
экокризисного региона и обоснование мер по её профилактике»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности 14.02.01 – гигиена

Несмотря на снижение заболеваемости и смертности от рака желудка во всем мире в последние десятилетия, смертность от данной патологии сократилась незначительно. За последние 10 лет летальность, в отличие от частоты возникновения этой нозологической формы опухоли, имеет тенденцию к возрастанию за счет увеличения доли пациентов с 4-ой стадией. В связи с этим, необходимо отметить актуальность диссертационного исследования Басенко И.Н., так как оно посвящено проблеме гигиенической оценки влияния химических веществ, содержащихся в объектах окружающей среды, а также организационно-медицинского фактора на формирование онкологической патологии желудка среди населения экокризисного региона, обоснования и разработки на этой основе принципов и мер по ее профилактике.

Диссертация И.Н. Басенко имеет научную новизну, выражющуюся, в том числе в установлении современных территориальных и временных закономерностей формирования онкопатологии желудка среди жителей различных пола, возраста и социально-профессиональной принадлежности, а также в научном обосновании принципов и мер профилактики рака желудка, дифференцированных в зависимости от особенностей экологической среды на отдельных территориях техногенного региона.

Степень достоверности результатов диссертационного исследования И.Н. Басенко определяется обработкой достаточно обширного массива данных с использованием современных и надежных методов математической статистики и применением пакета лицензионных компьютерных программ.

Сформулированные выводы и практические рекомендации аргументировано вытекают из анализа полученных результатов исследований.

Основные положения диссертации Басенко И.Н. опубликованы в 17 печатных работах, среди которых глава в монографии и 13 статей в рецензируемых научных журналах перечня ВАК ДНР.

Результаты диссертационной работы внедрены в деятельность практического здравоохранения и высшего медицинского образования в форме методических рекомендаций «Принципы и меры первичной, вторичной и третичной профилактики злокачественных новообразований желудка в регионах с неблагоприятными экологическими условиями».

Замечаний по оформлению автореферата нет.

Полагаю, что диссертация И.Н. Басенко на тему «Гигиеническая оценка влияния факторов окружающей среды на формирование онкологической патологии желудка среди населения экокризисного региона и обоснование мер по её профилактике» является завершенным научным исследованием, выполненным самостоятельно и имеющим существенное теоретическое и практическое значение.

Диссертация И.Н. Басенко соответствует требованиям п.2.2. «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.01 – гигиена.

И.о. главного государственного
санитарного врача г.Луганска,
главного врача ГС «Луганская городская СЭС»
Министерства Здравоохранения
Луганской Народной Республики
к. мед. н. по специальности 03.00.07 - микробиология

С.Ю. Гаврик

